



习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 凝心聚力推动改革行稳致远

详见A3版

“一把手”访谈

凝心聚力抓改革 实干担当展作为

□本报记者 顾文涛 吴潮洲 蒋利强

大江潮涌 深化改革再出发
——深入贯彻市委十四届八次全会精神

市委十四届八次全会动员全市上下高举改革开放旗帜，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，坚定不移进一步全面深化改革，奋力谱写“强富美高”新江阴现代化建设新篇章。连日来，长泾镇、顾山镇、祝塘镇深入学习贯彻市委十四届八次全会精神，以更高的定位、更实的举措，凝心聚力抓落实，全力开创进一步全面深化改革新局面。

市委十四届八次全会对今后各项工作提出了新任务和新要求，长泾镇党委书记薛建国表示，长泾镇将认真贯彻落实市委全会精神，重点围绕“规划融入提速、产业融入提质、党建融入提标、农文旅融入提效”等方面，全面融入澄东南智造区，推动各项改革任务落地落实。按照功能区总体规划，贯通功能区内交通走廊，争取年内完成长

新大道建设手续办理。补齐补强功能区产业链，推进印染集聚区建设，确保升辉扩能、明康扩建等重大项目早日开工，力促高达产装、高康智能等高新项目早日竣工，加快无锡吉致、杭州品通等洽谈项目落地见效。以“把支部建进小区”、数字乡村建设等为切入点，提升治理水平。做好功能区干部人才储备，开展跨镇、跨村交流培训。紧密对接功能区文旅资源，尽快完成江南民俗馆异地新建，提升高标准农田1500亩，争创省级、无锡市级特色田园乡村各1处，打造红色文化游、民俗体验游、乡村休闲游等特色旅游品牌。

以市委十四届八次全会精神为引领，只争朝夕，奋勇拼搏。顾山镇党委书记沈彦锋表示，顾山镇将坚持同心同向，融入区域发展新

格局；坚持量质齐升，激发经济发展新动能；坚持做美做强，打造文旅融合新标杆，以更加务实的作风，担当作为、奋勇争先，为江阴当好县域经济高质量发展排头兵多作贡献。主动融入澄东南智造区，在产业发展、规划建设等方面协同一致，推动“澄张虞”一体化示范区建设，推进人才链、产业链、创新链深度融合。聚焦“345”现代产业集群，加快项目招引，推动旭骏等11个在建项目早日竣工投产。用好长三角云蝠跨境贸易综合服务平台，加快实现跨境B2C业务“品牌引领+产业带”快速响应。坚持创新引领，加快企业“智改数转网联”，申报省级以上专精特新企业5家、高新技术企业10家。完成周少梅国乐艺术馆建设。打造“红豆一赤岸一滙东”特色田园示范片区，争创省宜居宜业和美乡村、省级绿美村庄各1个。发挥产业链党建联盟桥梁纽带作用，持续擦亮顾山农业“国字号”招牌，不断巩固农业产业强镇地位。

改革潮涌风满帆，砥砺奋进新

时代。祝塘镇党委书记何志强表示，祝塘镇将认真贯彻落实市委十四届八次全会精神，强化改革思维，借势抢抓澄澄一体化和霞客湾功能区发展机遇，把贯彻落实全会精神与推进祝塘“党建引领三改造一提升”各项工作紧密结合起来，着力推动高质量发展。聚焦集镇建设更新补短，围绕“一核两城三区”科学规划，加快推动农林集镇更新，积极盘活镇村闲置资源，加强精细化管理，办好民生实事项目。推动园区改造更新蝶变，通过工改和地跨腾退切实保障重大项目需求，拓宽招商渠道，积极推动企业“智改数转网联”，稳固企业基本盘、发展新质生产力。激活乡村振兴更新动力，统筹推进农房翻建、“一村一品”建设、美丽幸福河湖和美丽宜居创建，紧盯农村集体增收增收，打造农文旅融合发展新地标。扛起省经济发达镇创建使命，坚定政治自觉、压实党建责任、提升基层治理能力，激发出冲刺全年目标、实现高质量发展的强大动力。

继续提出高水平的年度政协提案，精细做好各项会务保障工作，全力以赴确保市十六届政协第四次会议胜利召开。要与时俱进谋划明年履职内容，以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神为引领，深入贯彻中共二十大和中共二十届三中全会对政协工作的新要求，认真落实省、市委决策部署，围绕重大改革发展问题，精选履职切口、提高履职质效，为推进中国式现代化江阴新实践作出政协贡献。

市十六届政协举行第三十二次主席会议

本报讯(记者 赵慧敏 朱彰) 昨天下午，市十六届政协举行第三十二次主席会议。市政协主席邵文松，副主席张晓东、叶韩清，秘书长邹鹏辉出席会议，党组成员张桂清列席会议。邵文松主持会议。

会议传达了学习了习近平总书记重要讲话精神，协商通过了《市十六届政

协第四次会议方案》和《市十六届政协2024年度评优表彰方案》。

在协商讨论市政协11月份工作计划和下阶段重点工作时，邵文松强调，全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要善始善终完成年度工作计划，在全面抓好年末收官收尾各项工作的同时，认真做好盘点总结，对已落实的工作进

行全面梳理汇总，对即将完成的工作加快推进，推动全年各项工作提质增效，出特色、有亮点、上水平。要细致扎实做好全会筹备工作，将中共二十届三中全会精神和习近平总书记重要讲话精神融会贯通到市政协常委会工作报告和提案工作报告中，认真准备高质量的大会发言，

2024江苏民营企业200强发布 江阴14家企业上榜

本报讯(记者 赵慧敏) 昨天，2024江苏民营企业百强发布活动在扬州举行。江阴14家企业入围“2024江苏民营企业200强”，10家企业入围“2024江苏民营企业制造业100强”，5家企业入围“2024江苏民营企业研发投入100家”。

据悉，2024江苏民营企业200强入围门槛达到77.24亿元，比上年增加1.54亿元；民营企业制造业100强入围门槛达到118.64亿元。

榜单显示，入围“2024江苏民营企业200强”的江阴企业分别为：海澜集团有限公司、江苏新长江实业集团有限公司、远景能源有限公司、三房巷集团有限公司、双良集团有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、江阴市金桥化工有限公司、江阴长三角钢铁集团有限公司、江阴江东集团有限公司、江苏大经集团有限公司、江苏华宏实业集团有限公司、江苏扬子江船业集团有限公司、江阴模塑集团有限公司、江苏利安达集团有限公司；入围“2024江苏民营企业制造业100强”的江阴企业分别为：海澜集团有限公司、江苏新长江实业集团有限公司、远景能源

集团有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、江阴江东集团有限公司、江苏华宏实业集团有限公司、江苏扬子江船业集团有限公司、江阴模塑集团有限公司；入围“2024江苏民营企业研发投入100家”的江阴企业分别为：远景能源有限公司、江苏扬子江船业集团有限公司、法尔胜泓昇集团有限公司、双良集团有限公司、江阴模塑集团有限公司。

民营经济是推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础。近年来，江阴抢抓机遇、勇于创新，大力支持民营经济做强做优。目前，全市民营经济总体呈现“778899”的特征，即民营经济贡献了江阴70%以上的GDP和税收、80%的固定资产投资和工业增加值、90%以上的企业数和就业数；拥有千亿元级民营企业2家、四大类中国500强企业41家。依托民营经济的有力支撑，江阴走在了县域经济发展的前列，综合实力稳步提升、工改攻坚持续深化、重大项目不断发力、科创动能全面迸发。未来，江阴还将进一步构建优质生态、强化法治保障、提升治理能力、强化协调联动，鼓励和支持民营企业不断创新升级、勇攀行业高峰。

中建钢构承建项目 荣获中国土木工程詹天佑奖

本报讯(记者 马兰 通讯员 刘雪峰) 近日，第二十届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在江苏苏州举行，江阴一靖江工业园区企业中建钢构江苏有限公司参建的阿尔及利亚嘉玛清真寺项目荣获第二十届中国土木工程詹天佑奖。

中国土木工程詹天佑奖是我国土木工程领域科技创新最高荣誉奖，反映了当前我国土木工程在规划、设计、施工、管理等方面的最高水平和最新科技创新与应用，对推动行业技术进步具有示范引领作用。

位于阿尔及利亚首都阿尔及尔的嘉玛清真寺项目，总建筑面积约40万平方米，是非洲第一、世界第三大清真寺，被称为阿

尔及利亚“千年工程”，拥有世界上最大的室内礼拜大殿、世界最高的宣礼塔、世界最大规模离心混凝土结构柱。项目创新研发了高震区高大空间及超高层结构抗震设计与施工技术、大直径预制离心八角柱及柱帽建造关键技术，均达到国际先进水平。作为项目钢结构制造与施工方，中建钢构调集精干力量，精心设计施工，确保工程达到“千年标准”品质。

项目的建成受到阿尔及利亚政府的高度赞誉与充分肯定，并将该建筑样貌印入新版1000、2000第纳尔纸币。作为“一带一路”标志性项目，该项目深化了中阿两国的友谊，为中国企业在世界树立了良好形象。

11月1日起江阴部分高速路段将限制车辆通行

本报讯(记者 潘逸青) 记者从市交通运输局了解到，因沪武高速公路太仓至常州段扩建工程施工需要，自2024年11月1日起，苏州、无锡、常州境内部分路段临时中断、限行，涉及江阴区域部分高速路段。

2024年11月1日12时起，将关闭峭岐枢纽G2京沪高速公路转G4221沪武高速公路往上海方向匝道；关闭G4221沪武高速公路

戚墅堰、凤凰、常熟、太仓新区收费站，关闭常州南、青阳、霞客、华西、新桥、张家港、常熟北、沙溪收费站往上海方向入口匝道。2025年3月5日12时起，关闭G4221沪武高速公路青阳、霞客、常熟北、沙溪收费站。

高速公路施工期间，请市民合理安排好出行路线，选择合适路段绕行。

高质量发展新动能



风和医疗微创高端医疗耗材及机器人项目总投资10亿元，主要生产微创外科高端手术器械，包括电动腔镜吻合器等产品。目前，项目主体已基本竣工，达产后预计年产微创高端医疗耗材254万件及机器人2万件，销售规模10亿元，为我市生物医药产业高质量发展注入新动能。(丁家骏 吴晨 图/文)